

ZPRAVODAJ



LEDEN 2013

☑ STÁT BERE NUTNÉ VÝHODY I DĚTEM BEZ KONČETIN

www.prvnizpravuj.cz, 28.1.2013

Stát začal odebírat průkazy ZTP lidem s těžkým tělesným postižením. Napavit to mají novely VV, kterými se bude zabývat sněmovna.

Mnozí lidé s těžkým tělesným postižením včetně dětí od počátku loňského roku postupně přicházejí o průkazy ZTP, které jim umožňovaly mimo jiné cestování zdarma v městských hromadných prostředcích, 75% slevu jízdného ve všech ostatních veřejných prostředcích, využívání vyhrazených parkovacích míst před nemocnicemi, veřejnými budovami, obchodními centry a zřízení parkovacího místa před místem bydliště.

Důvodem je vydání zákona o dávkách pro občany se zdravotním postižením ve znění pozdějších předpisů, ve kterém se přiznání průkazu ZTP u občanů s těžkým tělesným postižením váže na to, že nesplňují podmínku „mobility“, uvedenou v příloze k prováděcí vyhlášce k zákonu o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů. Mobilita je definována takto: „Za schopnost zvládat tuto základní potřebu se považuje stav, kdy osoba je schopna zvládat vstávání a usedání, stoj, zaujímat polohy, pohybovat se chůzí krok za krokem, popřípadě i s přerušováním zastávkami, v dosahu alespoň 200 metrů, a to i po nerovném povrchu, chůzí po schodech v rozsahu jednoho patra směrem nahoru i dolů, používat dopravní prostředky včetně bariérových.“

Ohroženo je 150 tisíc lidí

Ve skutečnosti asi 90 % osob, které jsou nyní držitelé průkazu ZTP, ujde za pomoci berlí, holí, protéz a podobně více než 200 metrů, 'vylezou' do prvního patra a mohou používat veřejné hromadné prostředky. Průkaz ZTP jim sloužil hlavně k tomu, aby měli slevu na jízdné ve veřejných dopravních prostředcích, kterých využívali jako náhradu za to, že na delší vzdálenosti nebyli schopni se dopravovat pěšky. Stejně tak měli příspěvek na benzin (nyní příspěvek na mobilitu), který jim měl finančně pomoci při úhradě nákladů za používání motorového vozidla opět proto, že nebyli schopni se jinak přepravovat na delší vzdálenosti.

„Nyní se kvůli novele zákona o sociálních službách a novému zákonu o dávkách pro občany se zdravotním postižením tito lidé stali zdravými - bez ohledu na to, že jejich zdravotní stav se nijak nezlepšil. Dále se musejí pohybovat pouze pomocí holí, berlí, protéz a jiných podpůrných prostředků. Novelu zákona o sociálních službách a zákon o dávkách pro lidi se zdravotním postižením prosadily v parlamentu koaliční strany bez ohledu na přísliby ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka (TOP 09) při projednávání návrhů výše uvedených zákonů v Poslanecké sněmovně, že se žádnému

držitelů průkazu ZTP podmínky k jeho využívání nezhorší,“ uvedla pro Prvnizpravy.cz vedoucí sociálně-právního poradenství pro lidi se zdravotním postižením Zdeňka Cupková.

Držitelů ZTP je, podle údajů ministerstva práce a sociálních věcí, nyní téměř 274 tisíc. Z toho může být asi 150 tisíc osob s tělesným postižením, které při nejbližší kontrole o průkaz a výhody z něho vyplývající přijdou. „U osob amputovaných nad kolenem k tomu ještě přichází další restrikce, a to, že příspěvek na zakoupení motorového vozidla, které je pro ně mnohdy jedinou možností dopravy do zaměstnání na nákupy, za kulturou a podobně, obdrží pouze pod podmínkou, že jejich pahýl dolní končetiny je neoprotézovatelný. Přitom podle vyjádření odborných pracovníků v oboru protetiky „neoprotézovatelný“ pahýl neexistuje,“ dodala Cupková.

Klasnová s Drastichovou navrhuje nápravu

Situaci, která mnoha lidem obrací život naruby, by měla napravit novela obou zákonů a prováděcích vyhlášek z dílny poslanců Věcí veřejných v čele s Kateřinou Klasnovou a Janou Drastichovou. „Oproti předchozí úpravě současné kritérium pro přidělení průkazu TP, ZTP a ZTP/P znevýhodňuje osoby s těžkým tělesným postižením. Zvýhodnění je pro ně přitom životně důležité, umožňuje jim cestovat na delší vzdálenosti, pokud například v místě bydliště nenajdou zaměstnání, které by se svým postižením mohly vykonávat, či cestovat k lékaři nebo na nákupy,“ uvedla pro Prvnizpravy.cz Klasnová. Tito lidé dosud při ostatních úkonech nepotřebují pomoc druhých, a proto nežadají o příspěvek na péči.

„Starší lidé, kteří mají na průkazech napsáno, že je mají na doživotí, si - netuše nic zlého, jdou zažádat o příspěvek na zakoupení motorového vozidla. Nakonec odcházejí nejen bez nároku na příspěvek na zakoupení vozidla, ale i bez průkazu ZTP. O průkazy ZTP a ZTP/P v současné době přicházejí především děti, které mají kontroly stanoveny v nejkratších termínech. Postupně však budou průkazy odebírány i ostatním jejich dosavadním držitelům, kteří nesplní podmínky nezvládnutí mobility a nakonec budou průkazy ZTP odebrány všem jejich držitelům k 31. prosinci 2015. Máme na to snad čekat?,“ řekla Cupková.

Ztráty nároku na průkaz ZTP se bojí třeba maminka tří a půlleté Simonky, které byla nožička amputována nad kolenem z důvodu onkologického onemocnění Veronika Smutná z Mladoboleslavska o nárok na příspěvek na motorové vozidlo už přišla, potřebovala by ho přitom minimálně na cesty k ortopedovi či protetikovi a do školy.

Irena Schönweitzová z Valašského Meziříčí je zase maminkou patnáctileté Aničky, která po roční onkologické léčbě přišla o pravou nohu ve stehně, zůstal jí jedenácticentimetrový pahýl. „Máme dva roky po léčbě. Na jaře jsme žádaly o příspěvek na motorové vozidlo, který nám zamítli. Anička zároveň dostala status osoby bez vážné vady nosného ústrojí,“ uvedla pro Prvnizpravy.cz. Bojí se, že dcera brzy přijde i o průkaz ZTP. Schönweitzová ve městě vyjednala plavání pro lidi s handicapem. „Už tam skoro nikdo nechodí, mnoha lidem ty průkazy už vzali. Najednou jsou zázračně uzdravení,“ dodala smutně.

Petici podepisují tisíce lidí

Schönweitzová, spolu s ostatními maminkami a poslankyní Drastichovou, iniciovala petici proti nespravedlivému zrušení průkazů ZTP a příspěvku na zakoupení motorového vozidla invalidům, kterou již podepsaly tisíce lidí. „Petice běží zhruba od října, odkdy na kroky ministerstva takto veřejně upozorňujeme, nyní stahujeme petice na jedno místo. Petici spojíme s návrhem novel, které předkládáme, jako podpůrný prostředek. Rozjeli jsme i elektronickou petici, víme, že v ČR nemá právní relevanci, bereme ji také jako podpůrný prvek,“ uvedla pro Prvnizpravy.cz Drastichová. „Někteří lidé by mohli být třeba po dvaceti letech, kdy nemají dolní končetinu, prohlášeni za zcela zdravé,“ dodala.

Mnoho lidí napsalo kvůli nové úpravě na ministerstvo práce a sociálních věcí. To si ale trvá na svém. „Předchozí právní úprava se orientovala na jednotlivé diagnózy, nikoli na jejich funkční dopady, nereflektovala ani vývoj pokroků lékařské vědy, přínosů rehabilitace a především moderní protetiky,“ uvedl v jedné z odpovědí náměstek ministra David Kafka (ODS). „Moderní protézy umožňují zachovat nebo obnovit mobilitu velké skupiny osob s amputací dolní končetiny. V posledních dvaceti letech se v protetice zrychlil vývoj nových technologií a materiálů, což přispívá k jednoduššímu, spolehlivějšímu a komfortnějšímu užívání protetických pomůcek. Protézy obsahují také speciální komponenty, díky kterým se jejich uživatelé mohou věnovat nejen standardním ale i pohybově náročnějším aktivitám,“ dodal.

Podle Cupkové byly již před čtyřiceti lety vyráběny takzvané košové protézy pro amputované v kyčli nebo s ultrakrátkým pahýlem. „Na druhou stranu je třeba uvést, že odůvodnění MPSV vysokou kvalitou současných protéz, které podle tvrzení MPSV umí běhat, chodit do schodů a nahradit tak zcela chybějící končetinu, je zcela nepravdivé, protože jednak takových ultra moderních protéz je v ČR v současné době asi 8 a ani ty nejsou schopny zcela nahradit zdravou dolní končetinu (otlaky, změny tvaru pahýlu a podobně), klasických protéz vyráběných technologií trubkových protéz firmy Otto Bock řádově od devadesátých let 20. století však jsou v ČR používány desetitisíce. Pro tyto desetitisíce osob se tak kvalita protéz nezměnila za posledních 30 až 40 let, někteří používají dosud takzvané dřevěnky, které se vyráběly před 50 lety,“ řekla.

Koupit motorové vozidlo není jednoduché

Předložený návrh VV se zároveň zabývá i příspěvkem na zakoupení motorového vozidla pro osoby s amputovanou dolní končetinou nad kolenem. Tito lidé totiž Drábkovým opatřením fakticky přišli o možnost získat příspěvek na zvláštní pomůcku. Ve většině případů jsou ale podle Klasnové odkázáni na individuální dopravu - sami si většinou nemohou ušetřit na zakoupení motorového vozidla a jeho speciální úpravu, bez kterého ho nemohou řídit, přičemž ruční ovládání stojí mezi 80 a 90 tisíci korunami.

Co se týče příspěvku na motorová vozidla, problém je i v tom, že návrh prosazený někdejším ministrem Drábkem změnil systém tak, že příspěvek lidé už nedostávají na

pět, ale na deset let - nyní v maximální výši 200 tisíc korun. „Když chcete dobré auto, které vám deset let vydrží, musíte za něj zaplatit asi 300 tisíc korun. Příspěvek však ve výši 200 tisíc nedostanete, někomu dají 50, jinému 100 nebo třeba 150 tisíc. Musíte tedy sehnat další peníze, a když auto nekoupíte do tří měsíců od doby, kdy vám peníze přišly, musíte příspěvek vrátit. Sehnat je tak rychle je ale mnohdy těžké,“ uvedl pro Prvnizpravy.cz nejmenovaný vozičkář. Peníze navíc mají chodit přes sKarty, se kterými to ale není doposud jasné. „Je to chaos,“ dodal.

Poslankyně Klasnová z tohoto důvodu, přes Konto Bariéry, nedávno ze svých poslaneckých náhrad přispěla částkou deset tisíc korun na nákup motorového vozidla vozičkáři z Neratovic. Ten totiž, jakož i další, potřebuje předem sehnat dostatečný obnos, aby - až zažádá o příspěvek, jehož schválenou výši zatím netuší, měl konečnou sumu peněz dispozici a příspěvek na vozidlo tak nemusel za čtvrt roku zase vrátit.

☑ BYDLENÍ (NEJEN) PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ

Bydlení (nejen) pro osoby se zdravotním postižením

Ministerstvo práce a sociálních věcí reaguje na přeměnu nevyhovujících ústavních služeb na pobytová zařízení pro seniory a postižené občany v komunitě. Vydalo proto novou příručku, která pomůže krajům, obcím a soukromým investorům vyjit vstříc zdravotně postiženým lidem a přitom dodržet platné zákony.

Publikace pod názvem „Bydlení (nejen) pro osoby se zdravotním postižením“ popisuje, co všechno mají mít stavby spojující bydlení a poskytování sociálních služeb.

„Oceňuji, že takové stavby vznikají. Přispívají totiž ke společenskému začlenění starších a handicapovaných lidí. Je důležité, aby se staly běžnou součástí českých obcí a zároveň nabízely dostatek soukromí a prostoru pro vlastní život každého jejich obyvatele,“ říká ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová.

Ministerstvo chce publikací přispět k transformaci ústavní péče na služby poskytující větší podporu života lidí s handicapem a seniorů v běžném prostředí. Proto se manuál věnuje principům navrhování staveb pro uživatele sociálních služeb a obsahuje konkrétní doporučení pro začlenění budov do okolní zástavby, pro co nejlepší vnitřní uspořádání nebo vhodná řešení hygienických a bezpečnostních požadavků.

„Součástí materiálu jsou také příklady dobré praxe a řešení z Česka i zahraničí. Je dobré ukázat na největší nebo časté chyby, kterých se mnohdy stavitelé sociálních budov dopouští a jež pak vedou ke společenské izolaci jejich obyvatel,“ dodává ministryně Ludmila Müllerová.

Na publikaci pracovali odborníci z oblasti architektury, urbanismu a experti v poskytování sociálních služeb. Manuál vznikl v rámci projektu MPSV s názvem „Podpora transformace sociálních služeb“, který financuje Evropský sociální fond

(ESF) a státní rozpočet ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ).

Příručku „Bydlení (nejen) pro lidi se zdravotním postižením“ veřejnost najde na webu <http://www.mpsv.cz/files/clanky/14029/ManualArchitekturyBydleni.pdf> a dostupná je také v tištěné podobě.

☑ PODPORA PEČUJÍCÍCH RODIČŮ A JEJICH DĚTÍ

Tisková zpráva

Dne 1. 12. 2012 zahájilo občanské sdružení Alfa Human Service realizaci projektu „Podpora pečujících rodičů a jejich dětí se zdravotním postižením“, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR. AHS je vzdělávací instituce MPSV a registrovaný poskytovatel sociálních služeb pro rodiny s dětmi s dlouholetou profesní zkušeností.

Cílem projektu je posílit pečující biologické a pěstounské rodiče v psychické stabilitě, výchovných kompetencích a přípravě ke sdílené péči a dítě/mladistvého se ZP připravit se tuto péči přijímat. Získané znalosti a dovednosti předané rodičům a jejich dětem pomáhají k samostatnému řešení problémů, k možnosti umístění nebo udržení se na trhu práce a tím k vystoupení z kruhu sociální izolace, finanční závislosti na státu a k prevenci závislosti na sociální službě v pozdějším věku dítěte/mladistvého se ZP.

V rámci projektu bude během dvou let uskutečněno:

- 15 týdenních **vzdělávacích pobytů** pro rodiny s dětmi/mladistvými se ZP s časovou dotací 44 výukových hodin na jeden vzdělávací pobyt se zaměřením na příjem sdílené péče, posílení výchovných kompetencí a přímou podporu formou částečné dotace pobytu, odborné literatury.
- vzniknou tři **kontaktní místa** (Praha, Plzeň, Pardubice), kde bude rodičům a jejich dětem se ZP zdarma poskytován cyklus ambulantních individuálních ergoterapií (pro děti) a psychoterapií/koučováním (určené rodičům)
- dále budou pořádány **vzdělávací workshopy** pro pečující a odborníky
- bude vytvořena **Příručka dobré praxe** se zaměřením na problematiku osamostatňování dětí a principy sdílené péče, které budou distribuovány jednotlivým spolupracujícím zařízením
- budou vytvořeny čtyři 10 minutové **videospoty** se zaměřením na problematiku osamostatňování dětí a principy sdílené péče, které budou umístěny na www.alfabet.cz
- bude spuštěna poradenská a diskusní část zaměřená na **on-line poradenství** a výměnu zkušenosti samotných pečujících rodičů

Vzdělávací pobyty pro rodiče a děti se ZP

V rámci projektu bude uskutečněno cca 15 vzdělávacích psychorehabilitačních pobytů pro rodiny s dětmi se ZP. Rodičům bude poskytována přímá podpora formou

příspěvku na platbu poukazu na ubytování a stravu, odborná literatura k řešenému tématu.

Pobyty budou probíhat v bezbariérovém areálu Školy v přírodě ve Střelských Hošticích a dalších bezbariérových objektech k tomuto účelu vhodných, cca pro 10 - 12 rodičů a v průměru 10 - 12 dětí /mladistvých se ZP případně zdravých sourozenců. V případě potřeby bude některý pobyt probíhat jako 5 - 6 denní.

Kontaktní místa

V rámci projektu vzniknou tři kontaktní místa pro účastníky projektu z jednotlivých krajů. Kontaktní místo v Plzni, Praze a v Pardubicích. V těchto kontaktních centrech bude rodinám zdarma poskytován cyklus individuálních ergoterapií a koučování.

V kontaktním centru budou pracovat dva terapeuti - ergoterapeut a psychoterapeut/kouč. Ergoterapeut bude poskytovat dětem a mladistvým do 26 let individuální ergoterapii (nácvik soběstačnosti, trénink jemné motoriky a hrubé motoriky, trénink koordinace pohybů, trénink kognitivních funkcí, poradenství ohledně kompenzačních pomůcek a bezbariérové úpravy domácího prostředí apod.)

V rámci koučování bude rodičům poskytnuta podpora a pomoc v jednotlivých životních situacích. Konkrétní zaměření koučování je přizpůsobováno potřebám a cílům klienta. Vztah kouče a koučovaného je založen na partnerství a společném úsilí o dosažení definovaných cílů. V koučování používáme celostní humanistický přístup vycházející z terapeutických směrů Gestalt a Biosyntéza. Rodiče mohou docházet na koučování jednotlivě či v páru.

On-line poradenství

Na www.alfabet.cz bude spuštěna poradenská a diskusní část zaměřená na on-line poradenství a výměnu zkušenosti samotných pečujících rodičů. Řešená problematika v poradně bude zaměřena na ergoterapeutickou péči, výchovné přístupy, proces sdílené péče, zaměstnávání pečujících osob.

Podmínky zapojení do projektu či využívání služeb kontaktních center

- Být rodičem nebo pečujícím či pěstounem o dítě či mladistvého se ZP
- Být odborníkem (poskytovatelem soc. služeb, pedagogem apod.)
- Být z Plzeňského, Středočeského, Pardubického kraje
- chtít využít některé služby

Účastníci projektu mohou využívat různé služby v rámci projektu – zúčastnit se psychorehabilitačního pobytu rodičů a dětí se ZP, využívat terapie poskytované kontaktními centry, zúčastnit se vzdělávacích workshopů či využívat všech služeb najednou.

Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu, Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR

Pro další dotazy se obraťte na manažerku projektu Mgr. Veroniku Štěpánkovou či odbornou asistentku projektu Petru Syrovátkovou, DiS. na tel: 242 441 486.

Mgr. Veronika Štěpánková, Petra Syrovátková, DiS.
Alfa Human Service, V Praze dne 3. 12. 2012

☑ ZMĚNA BANKOVNÍCH ÚČTŮ FINANČNÍCH ÚŘADŮ

Dobrý den a vše nejlepší do nového roku,

od 1. 1. 2013 přestaly existovat jednotlivé finanční úřady a stala se z nich pouze územní pracoviště.

Hlavní změnou, která s tímto souvisí, je změna bankovních účtů finančních úřadů. Územní pracoviště už nemají svá čísla účtů, ale všechny platby se musí posílat na jeden (krajský) účet.

V případě použití starého čísla účtů budou finanční úřady platby prý vracet a tak bude taková platba vlastně nezaplacená. Takže státu poplynou úroky.

V příloze posílám tabulku všech 15 účtů, které nyní existují. Specializovaný FÚ je pro velké firmy s obratem několik miliard Kč.

Pokud byste tedy platili cokoliv na účet FÚ, dejte si prosím pozor, že platíte na správný nový účet.

S pozdravem Skuhrovec

☑ BYDLENÍ PRO MLADÉ LIDI S POSTIŽENÍM

Samostatné bydlení pro mladé lidi s postižením

Jako nácvikové na přechodnou dobu nabízí Jedličkův ústav a školy v Praze.

Bydlení se realizuje v jedno či dvougarsonkách za doprovodu a podpory určeného sociálního pracovníka. Cílem programu je posilovat kompetence mladých lidí k samostatnosti a usnadnění jejich přechodu do samostatného života.

Případní zájemci o nácvikové bydlení mohou získat více informací na <http://www.jus.cz/samostatnebydleni> nebo na tel. č. 241 083 567, e-mail: m.kunova@jus.cz

AKTIVAČNÍ CENTRA

Závěrečná konference projektu

**"Speciální vzdělávací aktivity
pro osoby s nejtěžšími formami zdravotního postižení
prostřednictvím aktivačních center v rámci speciálních škol"**

se uskuteční v Hradci Králové.

Místo konání konference: Velká aula, Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta, Rokitanského 62, 50003 Hradec Králové

Do budovy UHK je bezbariérový přístup. Je možno využít i parkoviště UHK.

Datum konání konference: 5. 2. 2013 od 10.00 do 16.30 hod. (od 9.00 prezence)

Účastnický poplatek: účast na konferenci je bezplatná, včetně získání odborného materiálu – Vzdělávacího programu aktivačního centra. Pro všechny přihlášené účastníky je zajištěn oběd, dopolední a odpolední káva.

Přihlášky na konferenci: zasílejte elektronicky na organizátora konference – Agenturu TFC e-mail: konference@agenturatfc.cz nejpozději do 28. 1. 2013. Účast nebude potvrzována, vyzoomění obdržíte pouze v případě, že Vaše přihláška nemůže být přijata z důvodu naplnění kapacity sálu.

Program a další informace v přiložené pozvánce.

ZIMNÍ SPORTY

Dobrý den,

v příloze posílám pozvánku na Zimní sporty pro tělesně handicapované.

Prosím o předání informací možným zájemcům.

V případě zájmu kontaktujte pana Dalibora Sekyru mob. 604 509 418 nebo zpětným mailem klub Auxilium, auxilium01@auxilium.cz

Lenka Šebelová, asistent koordinátora projektu

"Centrum pro podporu rodin pečujících o blízké osoby s handicapem"

podpořeno z Programu švýcarsko-české spolupráce

☑ ODLEHČOVACÍ SLUŽBY

ALKA již třetím rokem poskytuje odlehčovací služby

Nahrazuje tak u rodin pečujících o handicapovaného člověka kroužky a družiny a tím ulevuje rodičům od náročné péče. Jde nejen o to pohlídat klienta, ale zároveň smysluplně vyplnit zde strávený čas.

„Odlehčovací služby poskytujeme od roku 2010 i díky Nadačnímu fondu Českého rozhlasu, který nám loni ze sbírky Světluška poskytl dar ve výši 100 000 Kč. Služba běží každý všední den od 12 do 16 hodin. Klienti mají ve většině případů zajištěnou přepravu ze školy a na „odlehčovačky“ mohou navazovat další terapie jako je fyzioterapie, ergoterapie či terapie v psychorelaxační místnosti Snoezelen.“ říká ředitelka příbramské o.p.s. ALKA Mgr. Šárka Hájková a dodává: „V roce 2012 využilo tuto službu 21 klientů a největší zájem byl v letních měsících v době prázdnin. Rodiče mají díky odlehčovacím službám možnost chodit do práce, odpočinout si nebo si vyřídit osobní záležitosti.“

Při odlehčovacích službách klienti využívají fyzioterapii na MOTOmedu, pletou košíky, pracují s keramikou, tkají na tkalcovském stavu. Školní klienti jsou podporováni v přípravě na výuku, která probíhá na počítači vybaveném speciálními periferiemi i pro nevidomé. Dále mohou využívat psychorelaxační místnost Snoezelen, zde je mimo jiné aplikována bazální stimulace.

Odlehčovací služby navazují na službu sociální rehabilitace (financovaná z Evropského fondu v rámci „Individuálního projektu Středočeského kraje“), kde klienty vedeme ke zvládnutí péče o vlastní osobu a jejich sociálnímu začleňování. Financování odlehčovacích služeb v roce 2012 bylo možné díky Nadačnímu fondu Českého rozhlasu ze sbírky Světluška, odkud jsme získali 100 000 Kč a dále díky Ministerstvu práce a sociálních věcí, které provoz této služby podpořilo částkou 107 000 Kč.

Cílem společnosti je v co nejkratším možném čase rozšířit službu o víkendové odlehčovací služby, neboť je o ně z řad rodičů velký zájem.

Helena Holánková

☑ PRŮKAZY TP, ZTP, ZTP/P

Vážení přátelé,

když jsem Vám v informaci č. 100 přál všechno nejlepší do roku 2013, nepředpokládal jsem, že Vám ještě v letošním roce budu posílat další informaci č. 101. Vzhledem k tomu, že ve Sbírce zákonů vyšla vyhláška č. 471/2012 Sb., je nutné, abyste tuto informaci měli. V příloze Vám posílám znění této vyhlášky, ale je potřeba k tomu ještě následující vysvětlení. Podle vyhlášky č. 203/2012 Sb., je možné vydávat průkazy TP, ZTP a ZTP/P v papírové podobě. Toto vydávání bylo vyhláškou č. 203/2012 Sb. umožněno do 31. 12. 2012. Právě poslední vyhláška č. 471/2012 Sb., kterou Vám posílám, umožňuje vydávání průkazů TP, ZTP a ZTP/P až do konce roku 2013 v papírové podobě. Je to naplnění toho, co jsem sliboval v předchozích informacích.

Situace však není tak jednoduchá. Úřady práce se v řadě případů dopustily pochybení při vydávání průkazek TP, ZTP a ZTP/P v papírové podobě, a to tím, že na průkazkách uvedly datum platnosti 31. 12. 2012. To však vyhláška č. 203/2012 Sb., vůbec nestanoví. Tyto papírové průkazy mají mít, dle legislativního odboru MPSV ČR, platnost tak jako ostatní průkazy bez omezení. Tedy do 31. 12. 2015. Pokud nemáte na nově vydaných papírových průkazech TP, ZTP nebo ZTP/P stanoven datum platnosti 31. 12. 2012, pak je vše v pořádku. Průkazku můžete používat dále, platí Vám až do konce roku 2015. Pokud však máte uvedeno datum platnosti do 31. 12. 2012, je třeba, aby Úřad práce Vám toto omezení platnosti vyškrtl, protože neodpovídá znění vyhlášky č. 203/2012 Sb. Proto Vám doporučuji, abyste se co nejdříve dostavili na Úřad práce a požadovali zrušení omezení platnosti těchto papírových průkazek. Vezměte si s sebou toto mé vysvětlení. Znovu upozorňuji, že se jedná o průkazy TP, ZTP nebo ZTP/P, které byly vydány v papírové podobě v roce 2012, a to na základě vyhlášky č. 203/2012 Sb.

Nově vydaná vyhláška č. 471/2012 Sb., umožňuje, aby i v roce 2013 byly vydávány průkazy TP, ZTP a ZTP/P v papírové podobě. Prosím, pohlíďte si, ať na těchto průkazech není stanovena doba platnosti 31. 12. 2013, protože to neodpovídá platné legislativě. Pokud tudíž odmítnete sKartu při vydávání průkazu TP, ZTP nebo ZTP/P, musí Vám být vydána průkazka v papírové podobě, protože z žádného zákona nevyplývá povinnost převzít sKartu a není možné ani uplatnit vůči občanovi žádnou sankci.

Přeji Vám šťastné vykročení do roku 2013 a věřím, že společně vše zvládneme.

Bc. Václav Krása, předseda NRZP ČR

VYHLÁŠKA

ze dne 19. prosince 2012,

kterou se mění vyhláška č. 424/2011 Sb., o vzoru, náležitostech a provedení karty sociálních systémů, vzoru, náležitostech a provedení potvrzení o ztrátě, odcizení, poškození nebo zničení karty sociálních systémů a vzoru Standardizovaného záznamu sociálního pracovníka, ve znění vyhlášky č. 203/2012 Sb.

Ministerstvo práce a sociálních věcí stanoví podle § 4b odst. 7 zákona č. 73/2011 Sb., o Úřadu práce České republiky a o změně souvisejících zákonů, ve znění zákona č. 366/2011 Sb.:

Čl. I

V § 1 odst. 2 vyhlášky č. 424/2011 Sb., o vzoru, náležitostech a provedení karty sociálních systémů, vzoru, náležitostech a provedení potvrzení o ztrátě, odcizení, poškození nebo zničení karty sociálních systémů a vzoru Standardizovaného záznamu sociálního pracovníka, ve znění vyhlášky č. 203/2012 Sb., se slova „31. prosince 2012“ nahrazují slovy „31. prosince 2013“.

Čl. II

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2013.

Ministryně: Ing. **Müllerová** v. r.

POMOC NEZISKOVKÁM

Studenti práva nabízejí pomoc neziskovým organizacím

V souvislosti s nabytím účinnosti nového občanského zákoníku budou muset po 1. lednu 2014 neziskové organizace přizpůsobit své základní dokumenty nové právní úpravě.

Studenti předmětu "Spolkové a nadační právo" z Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně nabízí svou pomoc v oblasti přizpůsobení "základních dokumentů" neziskových organizací. Nabídka je vhodná zejména pro menší sdružení a obecně prospěšné společnosti.

Pokud máte o pomoc studentů v této oblasti zájem, vyplňte prosím údaje o vaší organizaci do webového formuláře:

Odkaz na formulář zde: <http://www.neziskovky.cz/clanek/1823/0/home/studenti-prava-nabizeji-pomoc-neziskovym-organizacim/>

☑ POMÁHEJ

Pomáhej (2013)

uzávěrka: 1. kolo - 28. února 2013

ČSOB a Nadace VIA vyhlašují program Pomáhej zaměřený na **rozvoj filantropických aktivit dětí a mládeže**, kladoucí důraz na vlastní iniciativu, kreativitu a dobrovolnickou práci.

Cílem programu je **ocenit odvalu a kreativitu dětí a mladých lidí, kteří sbírají finanční prostředky pro dobrou věc**. Neformální skupiny, které se programu zúčastní tak mohou získat pobídkový grant zdvojnásobující všechny dary až do celkové výše 10 000 Kč a drobný finanční příspěvek na aktivity, doprovázející sběr darů.

O podporu se projekty ucházejí ve dvou kolech:

- 1. kolo: odevzdání záměrů (nápadů),
- 2. kolo: vybrané záměry z prvního kola jsou rozpracovány a utkají se znovu.

Celkem bude rozděleno 300 000 korun.

Co můžete získat:

- Každý ze 12 projektů vybraných ve druhém kole získá **2 500 Kč na pokrytí nákladů na realizaci** aktivit.
- Po odevzdání závěrečné zprávy **zdvojnásobí Nadace VIA všechny dary získané v rámci projektu, a to až do celkové výše 10 000 Kč**.
- Na základě závěrečných zpráv dále komise vybere v listopadu 2013 tři nejlepší projekty, které získají **finanční bonus 50 000 Kč**.

Uzávěrka:

1. kolo – čtvrtek 28. února 2013 Hodnotící komise vybere 20 nejlepších záměrů a autoři budou mít přibližně dva týdny na jejich rozpracování do projektů.

2. kolo – pátek 12. dubna 2013 Hodnotící komise vybere 12 projektů, které získají podporu. Výsledky se uchazeči dozvědí v prvním květnovém týdnu.

Kdo může žádat:

- skupiny dětí a mladých lidí ve věku od 7–26 let, které pro svůj projekt získají „neformálního garanta“ (rodiče, pracovníci školy, zájmového kroužku apod.), více viz. vyhlášení
- smlouvu o grantové podpoře musí dále spolupodepsat (zaštitit) zástupce nějaké instituce. Může jí být:

- škola nebo státní příspěvková organizace,

- farnost nebo

- česká nevládní nezisková organizace registrovaná jako občanské sdružení, nadační fond, obecně prospěšná společnost, účelové zařízení církví (charita).

Co program podporuje:

- filantropické aktivity dětí a mládeže ve věku 7–26 let
- odvážné a kreativní nápady dětí a mladých lidí, kteří sbírají finanční prostředky pro dobrou věc.

kontakty: Adéla Vojáčková, Štěpán Zelinger tel.: 233 113 370

☑ NADACE DĚTSKÝ MOZEK

Nadace Dětský mozek

Žádost o finanční příspěvek mohou podávat právnické osoby, které poskytují jakoukoli formu péče nebo vzdělání osobám s postižením centrální nervové soustavy; uzávěrka je 1. března 2013.

Nadace Dětský mozek vypisuje výběrové řízení na přerozdělení výnosů z NIF za rok 2012.

Žádat o finanční - nadační příspěvek mohou právnické osoby, které poskytují jakoukoli formu péče nebo vzdělání osobám s postižením centrální nervové soustavy:

- občanská sdružení
- o.p.s.
- nadační fondy
- církevní právnické osoby
- veřejnoprávní instituce.

Příspěvkové organizace mohou obdržet pouze 50% z celkové výše grantu.

Jedna organizace může podat i více žádostí na různé projekty.

Maximální výše grantu není určena.

K vyplněné žádosti je žadatel povinen doložit neověřenou kopii:

- dokladu osvědčujícího druh, IČO, sídlo a statutárního zástupce organizace
- dokladu o čísle bankovního účtu organizace

Nepovinné je přiložení výroční zprávy a jiného informačního materiálu.

Z výběrového řízení budou vyřazeny žádosti:

- došlé po 1.3.2013 (čitelné razítko nejpozději ze dne 1.3.2013)
- neúplné - tj. bez povinných příloh
- svévolně upravené
- nečitelně nebo nepřesně vyplněné, tj. nelze do kolonky napsat pouze viz příloha

FORMULÁŘ ŽÁDOSTI KE STAŽENÍ ZDE:

http://www.detskymozek.cz/sites/default/files/uploaded/formular_grant.pdf

Další informace na : nadace@detskymozek.cz, tel. 603 258 852

Redakční rada:

Bc. Martina Smolíková, Marie Havlíčková

(224 817 438, 224 817 393)

Vydává Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR,o.s.

Karlínské nám. 12

186 03 Praha 8 – Karlín

(pro vlastní potřebu)

fax: 224 817 438 e-mail: asociace@arpzpd.cz http:// www.arpzpd.cz